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Hanse- und Universitätsstadt Rostock
Bürgerschaft

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ortsbeirates Reutershagen

Sitzungstermin: Dienstag, 14.08.2018

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:10 Uhr

Raum, Ort: Beratungsraum Ortsamt West Reutershagen, Goerdelerstraße 53, 
18069 Rostock

Sitzungsteilnehmer:
Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  

   Peter Jänicke DIE LINKE.  
reguläre Mitglieder  

   Wolfgang Reuter CDU  
  Dr. Adelheid Priebe SPD  
   Petra Bartels DIE LINKE.  
   Susanne Cordes-Arth DIE LINKE.  
   Manfred Kunau CDU  
   Henning Holländer SPD  
   Marlen Niederle BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN  
   Bernd Delor UFR  
   Harry Danckert AfD  
Verwaltung  

   Thomas Wiesner Ortsamt West  
   Gudrun Schmidt OA West  
Abwesende Mitglieder  

reguläre Mitglieder  

   Jörg Theska Rostocker Bund/ Graue/ Auf-
bruch 09 entschuldigt 

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwe-
senheit und der Beschlussfähigkeit

2 Änderung der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.07.2018
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4 Bericht der Ausschüsse

5 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

6 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und des Ortsamtsleiters

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbeiratsvorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.
Der OBR ist beschlussfähig.

TOP 2 Änderung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird bestätigt.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.07.2018

Die Niederschrift der Sitzung vom 10.07.2018 wird genehmigt.

TOP 4 Bericht der Ausschüsse

Berichte der Ausschüsse liegen nicht vor.

TOP 5 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

Herr Witt kritisiert, dass die Baustelle der WG Schiffahrt-Hafen nicht genügend gesichert 
wird.
Festlegung:  Herr Jänicke und Herr Wiesner nehmen Kontakt zur WG auf.

Frau Niederle wurde von einer Bürgerin über die Sanierung der Kita Goerderlerstraße be-
fragt. In einer der letzten Sitzungen wurde über denBesuch der Kita der Volkssolidarität be-
richtet.. Es wurde darüber informiert, dass die Absicht zum Abriss und Neubau besteht. Es 
liegen aber noch keine Planungen für dieses Objekt vor.

Durch die Mitglieder des OBR wird Herr Wiesner gebeten, zu recherchieren, wie lange die 
Bauarbeiten der Nordwasser in der Hamburger Straße noch dauern. Die Baustelle wird immer 
wieder verlängert und somit auch die Einschränkungen für die Einwohner.

TOP 6 Informationen des Ortsbeiratsvorsitzenden und des Ortsamtsleiters

Herr Jänicke:
- Gibt bekannt, dass heute die letzte Sitzung im Beratungsraum des OA West stattfindet. 

Ab September finden die Sitzungen des OBR im Rostocker Freizeitzentrum (RFZ), Ku-
phalstraße, statt.
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- Am 16.08.2018 lädt das RFZ zum Informationstag für Senioren von 14.00 Uhr bis 16.30 
Uhr ein

- Am 28.082018 findet beimFC Hansa ein Informationsaustausch statt
- Am 30.08.2018 wird das neue Internat des ABC-Bau eingeweiht
- Am 28.09.2018 um 12.30 Uhr ist Richtfest der Kita im Krischanweg
- Aus der Bauantragsliste konnte der OBR entnehmen, dass die Umgestaltung der Au-

ßenanlagen in der Ulrich-von-Hutten-Straße 3-7 erfolgen soll
- Am 27.08.2018, 18.00 Uhr findet eine Informationsveranstaltung für alle OBR zur neuen 

Gebührenordnung zur Festsetzung von Parkgebühren im Gebiet der Hanse- und Uni-
versitätsstadt Rostock (HURO) statt

- Für die HURO wurde eine neue Webseite gestaltet
- Für die „Rostocker Tafel“ befindet sich unter dem Gebäude des Penny-Marktes die 

neue Sammel- und Verteilerstelle
- Im Herbst soll Frau Kopka, Leiterin der Sammelstelle, zur OBR-Sitzung eingeladen 

werden
- Die Anfrage zur geplanten Straßensanierung im Stadtteil Reutershagen vom 11.07.2018 

wurde vom Amt für Verkehrsanlagen beantwortet. Die John-Schehr-Straße und die 
Werner-Seelenbinder-Straße stehen nicht auf der Prioritätenliste der zu sanierenden 
Straßen. Das Amt wird diese und noch weitere Straßen in den Investitionsplan auf-
nehmen.

- Es erfolgte eine Diskussion zum Standort des „Walter-Stoecker-Steines“ nach Beendi-
gung der Umgestaltung des Marktes Reutershagen. Nach Bauende soll eine Besichti-
gung des Marktes stattfinden und die Entscheidung getroffen werden

- Diskussion über eine Stadtteilkonferenz; Beratungen erfolgen zur Zeit in den 3 OBR 
des OA West:, Was ist das Ziel? Was machen wir? Wo und wie können wir unterstüt-
zen?

- Im Herbst werden weitere klärende Gespräche geführt, um die Zusammenkunft im 
Frühjahr 2019 zu realisieren.

Herr Wiesner:
- Die WIRO führte erste Gespräche zum Umzug der Bibliothek in der Ernst-Thälamnn-

Straße. Einladung des Amtes für Verkehrsanlagen in die Oktobersitzung des OBR zur 
Veränderung des Linienangebotes der RSAG

- Die Richtlinie zum Budget der Ortsbeiräte soll im September auf der Tagesordnung 
stehen

Peter Jänicke Gudrun Schmidt
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